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Больше всего довольных жизнью в Грозном, Тюмени, Ижевске, Махачкале 

и Краснодаре 

Выше всего уровень уверенности в собственном завтрашнем дне среди жителей Ижев-

ска, Набережных Челнов, Казани, Уфы и Севастополя.  

Самый высокий уровень уверенности в будущем своих предприятий отмечается в Яро-

славле, Грозном, Тюмени, Красноярске и Новокузнецке 

 

Финансовый университет при Правительстве РФ 

подвел итоги исследований настроений населе-

ния российских городов в 2018 году. Исследова-

ние проводилось в 78 городах России с населе-

нием более 250 тыс. человек и было посвящено 

оценке удовлетворенности российских граждан 

своей жизнью. Оценивался также уровень уве-

ренности в завтрашнем дне, а также в завтраш-

нем дне предприятий, где работают трудоспособ-

ные граждане. Исследование проводилось в те-

чение 2018 года в несколько волн, в сего в каж-

дом городе было опрошено не менее 1000 ре-

спондентов.  

Участникам исследования задавались следую-

щие вопросы:  

1. Скажите, если говорить в целом, насколько 

вы удовлетворены своей жизнью? 

a. Полностью удовлетворен(а), 

b. Скорее удовлетворен(а), 

c. Скорее не удовлетворен(а), 

d. Полностью не удовлетворен(а), 

e. Не знаю, не могу определиться. 

2. Уверены ли вы в своем завтрашнем дне? 

a. Да, полностью уверен (а), 

b. Скорее уверен (а), 

c. Скорее не уверен (а), 

d. Совершенно не уверен (а), 

e. Не могу определиться, нет ответа. 

3. Уверены ли вы в завтрашнем дне предприя-

тия, где вы работаете? (задается работаю-

щим гражданам) 

a. Да, полностью уверен (а), 

b. Скорее уверен (а), 

c. Скорее не уверен (а), 

d. Совершенно не уверен (а), 

e. Не могу определиться, нет ответа. 

Исследование показало, что жители крупных и 

средних городов в своем значительном большин-

стве довольны той жизнью, которую они ведут. 

Как видно из Рисунка 1, по итогам декабря доля 

тех, кто полностью или в основном доволен 

своей жизнью, составляет 82% (от определив-

шихся с ответом). Средняя доля довольных жиз-

нью по итогам 2018 года немного ниже – 81%. В 

2017 году доля полностью или в основном до-

вольных жизнью составляла 82%, в 2014 и 2015 

годах – 83%.  
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Самым высоким уровнем удовлетворенности 

жизнью отличаются люди из наиболее состоя-

тельных имущественных групп, а также моло-

дежь (см. Рисунок 2).  

Среди городов, где проводилось исследование, 

самая высокая доля тех, кто полностью или в ос-

новном доволен своей жизнью, отмечена в Гроз-

ном, Тюмени, Ижевске, Махачкале и Краснодаре 

(см. Таблицу 1). Динамика уровня удовлетворен-

ности жизнью по городам с населением более 

500 тыс. человек приведена в Таблице 2.  

Исследование показало, что, несмотря на эконо-

мические трудности, испытываемые Россией в 

последнее время, доля уверенных в собственном 

завтрашнем дне держится на достаточно высо-

ком уровне (см. Рисунок 3). По итогам декабря 

для тех, кто полностью или в основном уверен в 

собственном будущем, составила 63%. Это не-

сколько больше, чем по году в целом (62%), а 

также больше, чем в 2017 году (62%). С другой 

стороны, нынешний показатель заметно ниже ре-

кордного значения, достигнутого в 2014 году – то-

гда в собственном завтрашнем дне были полно-

стью или в основном уверены 66% участников ис-

следования.  

Больше всего уверены в собственном завтраш-

нем дне молодежь и представители обеспечен-

ных имущественных групп (см. Рисунок 4).  

Выше всего уровень уверенности в собственном 

завтрашнем дне среди жителей Ижевска, Набе-

режных Челнов, Казани, Уфы и Севастополя (см. 

Таблицу 3). Динамика уверенности в собствен-

ном завтрашнем дне среди населения городов с 

населением более 500 тыс. человек приведена в 

Таблице 4.  

Результаты замеров за декабрь 2018 года пока-

зали, что 73% жителей крупных и средних горо-

дов уверены в будущем предприятий, где они ра-

ботают (вопрос задавался только занятым в эко-

номике). В целом по итогам 2018 года доля уве-

ренных в будущем своих предприятий среди 

населения несколько ниже – 72% (см. Рисунок 5). 

В 2017 году в будущем своих предприятий были 

уверены 75% жителей крупных и средних горо-

дов, в 2013-2014 гг. – 76%. В наибольшей степени 

уверены в будущем собственных предприятий 

сотрудники следующих отраслей (см. Таблицу 5): 

1) Государственное управление, социальное 

страхование, правоохранительные органы, 

обеспечение военной безопасности,  

2) Финансовая деятельность - банки, страхова-

ние, инвестиции, 

3) Производство и распределение электроэнер-

гии, газа и воды - электроснабжение, газо- и 

водоснабжение. 

Самый высокий уровень уверенности в будущем 

своих предприятий отмечается в Ярославле, 

Грозном, Тюмени, Красноярске и Новокузнецке 

(см. Таблицу 6). Динамика доли жителей, полно-

стью или в основном уверенных в завтрашнем 

дне предприятия, где они работают по городам с 

населением более 500 тыс. жителей приведена в 

Таблице 7.  
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Руководитель исследования  
Проректор Финансового университета   
при Правительстве РФ, д.э.н.  
Алексей Зубец  
ANZubets@fa.ru 
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Рисунок 1. Доля жителей крупных и средних городов, полностью или в основном довольных жизнью 

 

Рисунок 2. Доля полностью или в основном довольных жизнью по социально-демографическим группам 

по итогам исследований, проведенных в 2018 году 
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Таблица 1. Доля полностью или в основном довольных жизнью (от определившихся с ответом) по городам 

с населением более 250 тыс. чел., где в 2018 году проводилось исследование 

№ п.п. Город 

Доля полно-

стью или в ос-

новном доволь-

ных жизнью № п.п. Город 

Доля полностью 

или в основном 

довольных жиз-

нью 

1 Грозный 88% 39 Ставрополь 81% 

2 Тюмень 85% 40 Калининград 81% 

3 Ижевск 85% 41 Самара 81% 

4 Махачкала 85% 42 Калуга 81% 

5 Краснодар 84% 43 Стерлитамак 80% 

6 Симферополь 84% 44 Брянск 80% 

7 Санкт-Петербург 84% 45 Смоленск 80% 

8 Йошкар-Ола 84% 46 Иваново 80% 

9 Севастополь 84% 47 Саранск 80% 

10 Уфа 83% 48 Череповец 80% 

11 Казань 83% 49 Якутск 80% 

12 Оренбург 83% 50 Челябинск 80% 

13 Москва1 83% 51 Курган 80% 

14 Сургут 83% 52 Нижневартовск 80% 

15 Рязань 83% 53 Ростов-на-Дону 79% 

16 Пермь 83% 54 Курск 79% 

17 Набережные Челны 82% 55 Нижний Тагил 79% 

18 Подольск 82% 56 Воронеж 79% 

19 Владимир 82% 57 Владивосток 79% 

20 Тверь 82% 58 Екатеринбург 79% 

21 Тамбов 82% 59 Тольятти 79% 

22 Нижний Новгород 82% 60 Пенза 79% 

23 Астрахань 82% 61 Новосибирск 79% 

24 Красноярск 82% 62 Улан-Удэ 78% 

25 Вологда 82% 63 Владикавказ 78% 

26 Архангельск 82% 64 Хабаровск 78% 

27 Иркутск 82% 65 Новокузнецк 78% 

28 Сочи 82% 66 Чита 78% 

29 Тула 81% 67 Кемерово 78% 

30 Чебоксары 81% 68 Ульяновск 78% 

31 Липецк 81% 69 Петрозаводск 78% 

32 Киров 81% 70 Ярославль 77% 

33 Мурманск 81% 71 Томск 77% 

34 Волжский 81% 72 Саратов 77% 

35 Кострома 81% 73 Омск 77% 

36 Белгород 81% 74 Волгоград 76% 

37 Новороссийск 81% 75 Магнитогорск 76% 

38 Орёл 81% 76 Барнаул 75% 

                                                      
1 С Балашихой и Химками 
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Таблица 2. Динамика доли полностью или в основном довольных жизнью (от числа определившихся с 

ответом) по городам с населением более 500 тыс. чел.  
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Астрахань 76% 59% 72% 76% 72% 77% 78% 80% 81% 80% 79% 82% 

Барнаул 75% 55% 71% 74% 73% 79% 79% 79% 79% 79% 78% 75% 

Владивосток 76% 55% 70% 79% 74% 79% 78% 80% 82% 80% 80% 79% 

Волгоград 72% 55% 68% 74% 71% 72% 72% 75% 77% 72% 73% 76% 

Воронеж 75% 59% 72% 74% 72% 76% 75% 80% 80% 75% 80% 79% 

Грозный 89%        88% 87% 90% 88% 

Екатеринбург 76% 60% 72% 76% 68% 82% 83% 82% 83% 76% 82% 79% 

Ижевск 78% 63% 73% 77% 75% 80% 78% 83% 83% 83% 82% 85% 

Иркутск 78% 62% 73% 79% 75% 80% 80% 82% 83% 82% 83% 82% 

Казань 80% 68% 79% 80% 69% 83% 87% 87% 88% 79% 85% 83% 

Кемерово 76% 64% 72% 78% 74% 79% 78% 81% 80% 77% 77% 78% 

Краснодар 79% 62% 74% 78% 76% 83% 83% 84% 86% 84% 82% 84% 

Красноярск 79% 67% 75% 78% 78% 79% 82% 82% 84% 78% 83% 82% 

Липецк 75% 59% 72% 76% 71% 76% 78% 78% 81% 78% 79% 81% 

Махачкала 85%        86% 84% 84% 85% 

Москва 79% 70% 79% 79% 75% 83% 81% 82% 84% 78% 83% 83% 

Набережные Челны 80% 67% 77% 80% 75% 85% 82% 83% 85% 84% 88% 82% 

Нижний Новгород 74% 64% 73% 77% 64% 76% 78% 83% 79% 72% 80% 82% 

Новокузнецк 75% 59% 72% 76% 73% 76% 76% 80% 80% 75% 80% 78% 

Новосибирск 75% 65% 72% 76% 70% 77% 79% 82% 81% 75% 83% 79% 

Омск 73% 58% 72% 76% 68% 76% 76% 78% 80% 70% 80% 77% 

Оренбург 78% 64% 73% 79% 72% 79% 81% 83% 82% 83% 79% 83% 

Пенза 76% 56% 73% 76% 73% 80% 77% 81% 80% 77% 80% 79% 

Пермь 77% 62% 74% 77% 75% 79% 79% 82% 83% 73% 81% 83% 

Ростов-на-Дону 76% 63% 72% 77% 69% 81% 81% 83% 84% 76% 83% 79% 

Рязань 76% 60% 73% 74% 71% 77% 77% 82% 82% 79% 78% 83% 

Самара 75% 62% 74% 73% 66% 77% 79% 80% 83% 74% 79% 81% 

Санкт-Петербург 79% 66% 75% 80% 76% 84% 82% 81% 83% 78% 81% 84% 

Саратов 75% 56% 72% 78% 73% 75% 75% 80% 79% 76% 77% 77% 

Севастополь 82%        85% 82% 81% 84% 

Тольятти 75% 63% 73% 74% 73% 78% 78% 81% 79% 73% 77% 79% 

Томск 80%   80% 75% 80% 78% 82% 84% 79% 87% 77% 

Тюмень 81% 66% 75% 82% 79% 85% 83% 87% 86% 84% 83% 85% 

Ульяновск 74% 56% 71% 72% 71% 79% 77% 79% 80% 78% 75% 78% 

Уфа 77% 65% 76% 78% 68% 79% 82% 84% 84% 75% 79% 83% 

Хабаровск 78% 62% 75% 78% 76% 80% 77% 81% 82% 79% 83% 78% 

Челябинск 76% 63% 76% 79% 67% 78% 81% 81% 81% 74% 82% 80% 

Ярославль 76% 60% 73% 76% 75% 78% 77% 79% 81% 76% 78% 77% 
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Рисунок 3. Доля жителей крупных и средних городов, уверенных в своем завтрашнем дне 

 

Рисунок 4. Уверенность в завтрашнем дне по социально-демографическим группам 
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Таблица 3. Доля полностью или в основном уверенных в собственном завтрашнем дне (от определив-

шихся с ответом) по городам с населением более 250 тыс. чел., где в 2018 году проводилось исследование 

№ п.п. Город 

Доля уверен-
ных в своем 
завтрашнем 
дне № п.п. Город 

Доля уверен-
ных в своем 
завтрашнем 
дне 

1 Ижевск 69% 39 Тула 60% 

2 Набережные Челны 66% 40 Рязань 60% 

3 Казань 66% 41 Чебоксары 60% 

4 Уфа 65% 42 Москва2 60% 

5 Севастополь 65% 43 Хабаровск 60% 

6 Иркутск 64% 44 Орёл 60% 

7 Санкт-Петербург 64% 45 Новосибирск 60% 

8 Краснодар 63% 46 Самара 59% 

9 Улан-Удэ 63% 47 Магнитогорск 59% 

10 Йошкар-Ола 63% 48 Махачкала 59% 

11 Стерлитамак 63% 49 Тверь 59% 

12 Тюмень 63% 50 Новокузнецк 59% 

13 Череповец 63% 51 Сургут 59% 

14 Челябинск 62% 52 Владимир 59% 

15 Сочи 62% 53 Нижний Новгород 59% 

16 Екатеринбург 62% 54 Мурманск 59% 

17 Пермь 62% 55 Омск 59% 

18 Подольск 62% 56 Оренбург 58% 

19 Кострома 62% 57 Волжский 58% 

20 Курган 62% 58 Нижний Тагил 58% 

21 Саранск 62% 59 Нижневартовск 58% 

22 Петрозаводск 62% 60 Липецк 58% 

23 Владивосток 62% 61 Кемерово 58% 

24 Архангельск 61% 62 Новороссийск 57% 

25 Калининград 61% 63 Симферополь 57% 

26 Грозный 61% 64 Томск 57% 

27 Вологда 61% 65 Астрахань 56% 

28 Ставрополь 61% 66 Курск 56% 

29 Ярославль 61% 67 Тольятти 55% 

30 Тамбов 61% 68 Ростов-на-Дону 55% 

31 Чита 61% 69 Ульяновск 55% 

32 Белгород 61% 70 Воронеж 54% 

33 Калуга 61% 71 Саратов 54% 

34 Киров 61% 72 Брянск 54% 

35 Смоленск 61% 73 Барнаул 53% 

36 Иваново 60% 74 Пенза 52% 

37 Красноярск 60% 75 Волгоград 52% 

38 Владикавказ 60% 76 Якутск 47% 

 

 

                                                      
2 С Балашихой и Химками 
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Таблица 4. Динамика доли полностью или в основном довольных жизнью (от числа определившихся с 

ответом) по городам с населением более 500 тыс. чел. 

  В
 с

р
е

д
н
е
м

 

2
0
1
1

 г
. 

2
0
1
2

 г
. 

2
0
1
3

 г
. 

2
0
1
4

 г
. 

2
0
1
5

 г
. 

2
0
1
6

 г
. 

2
0
1
7

 г
. 

2
0
1
8

 г
. 

Астрахань 59% 53% 56% 56% 63% 62% 59% 61% 56% 

Барнаул 60% 53% 61% 60% 63% 59% 60% 60% 53% 

Владивосток 62% 54% 61% 61% 63% 62% 62% 65% 62% 

Волгоград 54% 49% 54% 54% 55% 54% 56% 54% 52% 

Воронеж 56% 57% 57% 53% 57% 59% 54% 60% 54% 

Грозный 57%     59% 55% 54% 61% 

Екатеринбург 66% 61% 67% 65% 67% 67% 62% 68% 62% 

Ижевск 68% 64% 64% 66% 71% 68% 71% 69% 69% 

Иркутск 62% 53% 60% 61% 64% 61% 62% 68% 64% 

Казань 68% 64% 69% 68% 71% 70% 67% 69% 66% 

Кемерово 61% 57% 60% 62% 63% 62% 61% 60% 58% 

Краснодар 64% 51% 60% 65% 67% 65% 65% 63% 63% 

Красноярск 64% 56% 60% 65% 66% 65% 63% 65% 60% 

Липецк 57% 47% 55% 55% 61% 57% 60% 57% 58% 

Махачкала 60%     60% 60% 60% 59% 

Москва 61% 53% 63% 60% 62% 59% 60% 61% 60% 

Набережные Челны 66% 58% 65% 63% 66% 66% 67% 70% 66% 

Нижний Новгород 59% 44% 58% 58% 62% 60% 60% 63% 59% 

Новокузнецк 59% 55% 60% 58% 60% 61% 59% 62% 59% 

Новосибирск 62% 60% 63% 61% 65% 62% 62% 63% 60% 

Омск 59% 46% 61% 57% 63% 61% 55% 60% 59% 

Оренбург 61% 53% 58% 60% 63% 63% 61% 60% 58% 

Пенза 58% 55% 58% 58% 61% 57% 59% 58% 52% 

Пермь 66% 54% 66% 65% 69% 67% 66% 67% 62% 

Ростов-на-Дону 62% 61% 62% 62% 65% 62% 62% 64% 55% 

Рязань 58% 48% 55% 58% 59% 60% 60% 58% 60% 

Самара 60% 49% 60% 60% 59% 63% 60% 59% 59% 

Санкт-Петербург 64% 53% 67% 64% 63% 63% 62% 64% 64% 

Саратов 55% 46% 55% 54% 58% 55% 55% 57% 54% 

Севастополь 67%     68% 66% 68% 65% 

Тольятти 57% 54% 58% 59% 59% 56% 55% 55% 55% 

Томск 64% 57% 64% 60% 65% 65% 63% 69% 57% 

Тюмень 68% 64% 68% 66% 72% 66% 69% 69% 63% 

Ульяновск 59% 46% 55% 58% 61% 60% 63% 60% 55% 

Уфа 66% 59% 65% 67% 69% 66% 65% 63% 65% 

Хабаровск 64% 64% 63% 63% 65% 66% 62% 64% 60% 

Челябинск 63% 58% 64% 63% 63% 66% 60% 62% 62% 

Ярославль 59% 57% 58% 56% 60% 61% 59% 59% 61% 
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Рисунок 5. Доля жителей крупных и средних городов, уверенных в будущем своего предприятия  

 

Таблица 5. Доля полностью или в основном уверенных в будущем своего предприятия по отраслям эко-

номики по результатам исследований 2018 года 

 

Доля полностью или в основ-
ном уверенных в будущем 
своего предприятия по отрас-
лям экономики 

Государственное управление, социальное страхование, право-
охранительные органы, обеспечение военной безопасности 87% 
Финансовая деятельность - банки, страхование, инвестиции 79% 
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды - 
электроснабжение, газо- и водоснабжение 77% 
Операции с недвижимостью 76% 
Образование, здравоохранение, коммунальное хозяйство и 
предоставление других социальных услуг 76% 
Транспорт и связь 71% 
Гостиницы и рестораны 71% 
Обрабатывающие производства - машиностроение, производ-
ство продуктов питания и т.п. 70% 
Добыча и переработка полезных ископаемых 69% 
Сельское и лесное хозяйство, рыболовство, рыбоводство 68% 
Оптовая и розничная торговля; бытовое обслуживание населе-
ния, ремонт различной техники 66% 
Маркетинг, пиар, реклама, компьютерный сервис и прочее обслу-
живание предприятий 65% 
Строительство, ремонт недвижимости 63% 
Наука и исследования 55% 
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Доля сотрудников, полностью или в основном уверенных в будущем 
своего предприятия (от числа определившихся с ответом)

Все занятые в экономике

Руководители, владельцы бизнеса и их замы (совладельцы)

Наиболее состоятельные потребители, способные без труда купить квартиру и новый дом
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Таблица 6. Доля полностью или в основном уверенных в будущем своего предприятия по городам, где в 

2018 году проводились исследования  

№ п.п. Город 

Доля уверен-

ных в зав-

трашнем дне 

своего пред-

приятия № п.п. Город 

Доля уверен-

ных в зав-

трашнем дне 

своего пред-

приятия 

1 Ярославль 82% 39 Новороссийск 72% 

2 Грозный 81% 40 Стерлитамак 72% 

3 Тюмень 78% 41 Смоленск 72% 

4 Красноярск 77% 42 Уфа 72% 

5 Новокузнецк 76% 43 Петрозаводск 72% 

6 Ижевск 76% 44 Киров 72% 

7 Махачкала 76% 45 Курск 72% 

8 Якутск 76% 46 Казань 72% 

9 Ростов-на-Дону 76% 47 Орёл 72% 

10 Улан-Удэ 75% 48 Калуга 71% 

11 Набережные Челны 75% 49 Тамбов 71% 

12 Сургут 75% 50 Липецк 71% 

13 Чита 75% 51 Владимир 71% 

14 Санкт-Петербург 75% 52 Иваново 71% 

15 Владикавказ 75% 53 Калининград 71% 

16 Нижневартовск 75% 54 Волжский 71% 

17 Екатеринбург 74% 55 Мурманск 71% 

18 Иркутск 74% 56 Тула 71% 

19 Омск 74% 57 Томск 71% 

20 Самара 73% 58 Кострома 71% 

21 Владивосток 73% 59 Брянск 71% 

22 Сочи 73% 60 Симферополь 71% 

23 Рязань 73% 61 Новосибирск 71% 

24 Архангельск 73% 62 Пенза 70% 

25 Йошкар-Ола 73% 63 Подольск 70% 

26 Ставрополь 73% 64 Челябинск 70% 

27 Чебоксары 73% 65 Краснодар 69% 

28 Вологда 73% 66 Астрахань 69% 

29 Курган 73% 67 Волгоград 69% 

30 Пермь 73% 68 Воронеж 69% 

31 Белгород 73% 69 Саратов 69% 

32 Магнитогорск 73% 70 Москва3 68% 

33 Хабаровск 73% 71 Севастополь 68% 

34 Саранск 72% 72 Барнаул 68% 

35 Череповец 72% 73 Ульяновск 68% 

36 Нижний Тагил 72% 74 Нижний Новгород 67% 

37 Кемерово 72% 75 Тверь 65% 

38 Оренбург 72% 76 Тольятти 64% 

  

                                                      
3 С Балашихой и Химками 
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Таблица 7. Доля сотрудников, уверенных в завтрашнем дне своего предприятия по городам, где проводи-

лись исследования (от числа определившихся с ответом) 

  

В
 с

р
е

д
-

н
е
м

 

2
0
1
2

 г
. 

2
0
1
3

 г
. 

2
0
1
4

 г
. 

2
0
1
5

 г
. 

2
0
1
6

 г
. 

2
0
1
7

 г
. 

2
0
1
8

 г
. 

Астрахань 74% 71% 72% 77% 74% 74% 77% 69% 

Барнаул 74% 75% 75% 76% 71% 74% 73% 68% 

Владивосток 75% 76% 74% 78% 71% 73% 74% 73% 

Волгоград 69% 70% 70% 71% 67% 69% 69% 69% 

Воронеж 70% 71% 69% 72% 72% 70% 67% 69% 

Грозный     80% 80% 82% 81% 

Екатеринбург 79% 83% 78% 80% 77% 77% 80% 74% 

Ижевск 78% 78% 77% 79% 78% 81% 77% 76% 

Иркутск 77% 76% 77% 79% 77% 78% 75% 74% 

Казань 79% 82% 81% 81% 78% 77% 81% 72% 

Кемерово 75% 78% 75% 76% 75% 71% 73% 72% 

Краснодар 78% 77% 80% 82% 78% 75% 79% 69% 

Красноярск 76% 75% 75% 78% 75% 74% 78% 77% 

Липецк 73% 71% 71% 74% 74% 76% 74% 71% 

Махачкала     77% 74% 75% 76% 

Москва 72% 77% 74% 72% 69% 69% 73% 68% 

Набережные Челны 77% 77% 76% 78% 76% 79% 81% 75% 

Нижний Новгород 73% 76% 72% 74% 73% 71% 73% 67% 

Новокузнецк 70% 76% 67% 69% 69% 67% 74% 76% 

Новосибирск 75% 80% 74% 79% 70% 71% 74% 71% 

Омск 74% 77% 74% 76% 71% 70% 71% 74% 

Оренбург 73% 75% 72% 76% 72% 73% 70% 72% 

Пенза 72% 76% 72% 73% 69% 68% 73% 70% 

Пермь 77% 76% 79% 81% 77% 78% 76% 73% 

Ростов-на-Дону 76% 77% 78% 79% 73% 73% 73% 76% 

Рязань 75% 75% 73% 78% 75% 78% 74% 73% 

Самара 74% 77% 76% 73% 73% 70% 70% 73% 

Санкт-Петербург 77% 79% 77% 77% 76% 76% 76% 75% 

Саратов 71% 74% 72% 74% 69% 68% 70% 69% 

Севастополь     72% 72% 78% 68% 

Тольятти 67% 71% 69% 66% 65% 64% 68% 64% 

Томск 77% 81% 74% 77% 76% 77% 79% 71% 

Тюмень 78% 81% 76% 80% 77% 78% 79% 78% 

Ульяновск 72% 75% 74% 71% 70% 74% 71% 68% 

Уфа 75% 77% 73% 77% 74% 74% 74% 72% 

Хабаровск 76% 77% 76% 79% 75% 77% 77% 73% 

Челябинск 75% 78% 75% 78% 77% 70% 74% 70% 

Ярославль 74% 75% 72% 73% 73% 70% 76% 82% 

 


